

感謝99
心幸福運動

活動名稱

台灣最美的風景

教學建議

* 國小高年級

* 40分鐘 (1節)

影片資源 You should be here !

九年一貫領域能力指標 【綜合3-3-2】學習關懷弱勢團體及其生活環境。
【綜合3-3-4-6】認識不同文化，分享對多元文化的體驗。

設計理念 透過影片、活動單與新聞數據，讓學生體認台灣這塊寶島的文化與熱情並不僅體現在有形的事物，「社會關懷」更是我們引以為傲的資本，以自己的國家為傲，You should be here !

學習目標 一、能列舉台灣各地的特色。
二、肯定關懷社會是台灣重要素養。

課前準備 活動單一張。

教學內容

一、準備活動 (一)引起動機 (1) 教師發下活動單，讓學生在空白的台灣地圖上，寫上對該地區的印象與特色。
(2) 教師帶領學生分區檢視，並讓學生發表對該區印象。
參考答案：台北可以寫「101」、「物價最高」、新竹可以寫「米粉」、「很多工程師」等。

二、發展活動 (一)影片欣賞 You should be here !

(二)完成活動單與發表：台灣最美的風景是什麼？

- (1) 影片中出現的哪些場景是你已經在活動單上有寫到的？哪些是沒有寫到的？
- (2) 如果你是導演，這是一個要拿給外國朋友認識台灣的影片，你會加上什麼元素？強調什麼重點？
參考答案：101、天燈這些出現在影片中的場景可能都有被學生寫到。可以強調親切的服務業、便利的交通、盡責的宅配郵寄服務、24小時的便利商店等。

(三)新聞分享：捐住宿、捐工作 八仙賑災「破3億」

- (1) 帶領學生閱讀新聞。
- (2) 讓學生發表感想，並交代作業舉出其他台灣社會關懷的例子（新聞）。
- (3) 教師連結社會關懷，扣題台灣最美的風景。

三、活動總結 台灣的關懷不僅只對內的八仙賑災，對外比方說日本311、尼泊爾強震，台灣的賑災與關懷都備受國際肯定。台灣這塊寶島的文化與熱情並不僅體現在有形的事物，「社會關懷」更是我們引以為傲的資本，生於斯，長於斯，自當認同於斯，不需要去羨慕別人有的東西，「社會關懷」就是我們台灣讓人羨慕的珍貴情懷，以自己的國家為傲，You should be here !

教學評量 一、能列舉台灣各地的特色。 二、能區辨並蒐集台灣社會關懷新聞。

台灣最美的風景

PART 1 台灣印象

請在台灣地圖上，
寫上該地區特色！
(例如：花火節、玄武岩)



PART 2

捐住宿、捐工作
八仙賑災 捐款破3億

記者 李延智 高嘉甫 報導 2015/07/01 12:44

八仙粉塵爆炸事件，企業紛紛伸出援手，短短兩天已累積捐款超過3億，甚至還有日本企業捐贈敷料協助救治，各界出錢出力，外弘光科大還提供實習旅館讓家屬免費住宿、宏碁提供彈性工作機會，而在超商也讓民眾能免手續費捐款，甚至有不識字的阿伯都來捐，故事在網路上流傳令人動容！赤裸上身，雙手背在背後站在超商事務機旁，不識字的阿伯想捐款，只好拜託店員幫忙，網友拍下感動人心的一幕，引發熱烈迴響。民眾：「很有愛心、很佩服。」替八仙傷患集氣加油，利用四大超商事務機不用手續費，步驟其實也很簡單，只要點選慈善捐款，再選擇氣爆基金會專戶，輸入個資、金額，最後列印繳款單到櫃檯繳費就ok。電子大廠華碩、廣達、緯創響應，統計29、30日兩天，企業捐款總額超過3.39億，日本企業也捐贈燒燙傷治療敷料，富士捐贈自家生產的不沾黏矽膠紗布，比起傳統不容易沾染傷口也不吸收藥物，對傷口傷害較小。弘光科大校長則是捐贈住宿，實習旅館免費提供傷患家屬住宿，自掏腰包支付旅館費。宏碁表示願意提供職缺，工作地點、全職、半職都開放彈性選擇。而王品集團旗下5名受傷員工，兩位四肢灼傷，另外三位還在加護病房，分散在不同店面，同樣尊重個人意願重返崗位，評估體力配合調整工時，無法工作提供團保救助，盡全力協助傷患重新融入社會。

台灣寶島的文化與熱情不僅體有形的事物，「社會關懷」更是我們引以為傲的資本，生於斯，長於斯，自當認同於斯，現在換你試試看！請找出台灣社會關懷的例子／新聞和同學們分享吧！

新聞標題 _____

姓名 _____ 座號 _____ 日期 _____

(可浮貼或手寫)